

Весна в Хааберсти 2011



Певцы из детсада «Руккиллиль».

Концертную программу мероприятия для всей семьи «Весна в Хааберсти», проходившего 21 мая на берегу Ыйсмязского пруда, начал духовой оркестр «Куттер» из центра досуга Хааберсти. Затем на сцену вышли ансамбли и танцоры детсадов и школ Хааберсти, полуфиналист передачи «Эстония ищет суперзвезду 2011» Марит Кеса, ансамбль «РЕСПЕКТ» и Сергей Маазин. Вечер завершил ансамбль The Sun и Танель Падар.

В это же самое время проходило большое сражение викингов.

Дети могли поплавать в бассейне и покататься на лодке.

Таланты Хааберсти 2011

Конкурс «Таланты Хааберсти 2011» проходил среди молодежи в рамках мероприятия «Весна в Хааберсти». Конкурсантов было достаточно, все они были красочны и интересны.

Титул победителя конкурса талантов получил ансамбль мальчиков Scool Day из Ыйсмязского русского лицея. Особой премией были отмечены молодые участники неформального объединения Brake Dance Денис Крылов, Саша Анурова, Влад Эм, Никита Грабовский; исполнитель танца робота Юрий Женихов, а также Нарния Достиева и Рауф Гулиев из гимназии Мустыйз, которые исполнили танец лезгинка.

Молодежь оценивали молодая и талантливая певица Яне Круусмаа,

полуфиналист программы «Эстония ищет суперзвезду 2011» Марит Кеса и руководитель проектов центра досуга Хааберсти Карин Шупрудько.

Благодарим за призы и поддержку Ныммеский парк приключений, Мегазон и художника-керамика Мерике Халлик.

Центр досуга Хааберсти благодарит всех участников, членов жюри, спонсоров, публику и, конечно, всех учащихся, помогавших в проведении мероприятия!

Спортивная программа

В спортивной программе приняло участие 89 человек.

В соревнованиях на меткость броска победили:

- 1 место Милена Гордеева
- 2 место Екатерина Дубовик
- 3 место Настя Рябинина

Соревнование по прохождению препятствий:

- 1 место Маркус Вильберг
- 2 место Сандер Сарлин
- 3 место Алекс Ныммемез

Соревнование мужчин:

- 1 место Александр Князев
- 2 место Николай Людин
- 3 место Феликс Кобакене

В семейной игре Nordic участвовало 12 команд из 3 человек. ●



Заместитель старейшины Хааберсти Юхан Хиндов вручает победителю соревнования Александру Князеву ящик макарон «Торино» и хлопьев «Нордик».



Выступление ансамбля Scool Day.



Молодежный «блошинный» рынок.



Колонка старейшины части города

Юхан Хиндов
исполняющий обязанности старейшины Хааберсти

В Хааберсти уже давно есть свой флаг. В середине мая Хааберсти получил и свою мелодию. Это, конечно, не совсем гимн, но такая мелодия, которой можно начинать все мероприятия, проходящие в Хааберсти. Музыкальный подарок Хааберсти сделал композитор Тауно Айтс. Вы спросите, почему? Хорошее предложение Таллину в год культурной столицы Европы сделал Союз композиторов Эстонии, предложив для каждой части города своего композитора. Нашим композитором стал Тауно Айтс. Сотрудничество с ним сразу стало плодотворным, и Хааберсти пожелал создать для себя что-то запоминающееся. Родилась мелодия, первое исполнение которой состоялось в центре досуга Хааберсти в середине мая, когда Тауно Айтс представил свое творчество и сыграл мелодию Хааберсти. Есть короткая и длинная версия, записанная музыкантами Таллиннского камерного оркестра. Мелодия проста и легко запоминается. И если ее играют где-нибудь в Хааберсти, то по случаю какого-либо важного события. Так мы хотим создать маленькую традицию, которая поможет объединить народ Хааберсти.

Завершился очередной учебный год. Осталось только провести выпускные вечера. Лучших выпускников Хааберсти я пригласил на прием старейшины, потому что таким замечательным молодым людям хочется лично пожать руку и пожелать всего хорошего в будущем. Хочется поблагодарить и замечательных родителей, которые справились с воспитанием таких хороших детей. Выпускники гимназии с нетерпением ждут результатов государственных

экзаменов, чтобы строить планы продолжения учебы. Минувший учебный год был удачным для школ Хааберсти. Стабильным стало количество медалистов, свыше 30. Ученики и учителя гимназий Ярвеотса и Ыйсмяэ наслаждались школьной жизнью в реновированном учебном здании. Пару лет назад было полностью реновировано и здание Русской гимназии. Я склонен думать, что современная учебная среда благоприятно влияет на хорошие результаты. Остается только напомнить городским властям, что ждет своей очереди на ремонт Ыйсмяэский русский лицей.

Что же делать дальше? Я советую в любом случае учиться дальше. Ясно, что в высших учебных заведениях места всем не хватит, да и что скрывать, плата за учебу высока. Важно приобрести хорошую специальность, на которую большой спрос. Конечно, самим выпускникам решать, идти ли в вуз за дипломом управления обслуживанием или бизнесом, или освоить какую-либо более практичную специальность. Для этого подойдут профессиональные училища или прикладные вузы. Ясно и то, что не диплом делает хорошего специалиста, решает сам человек со своими знаниями, умениями и желанием развиваться. В Хааберсти, к сожалению, учебных заведений, обучающих специалистов, нет, но у соседей в Кристийне находится Таллиннский центр профессионального образования, в котором я своими глазами видел очень современную учебную среду. В другой соседней части города, в Мустямяэ, находится известный и в мире Таллиннский технический университет, диплом которого стоит приложенных усилий. Во всяком случае, в Таллинне или за его пределами, знания есть незаменимый способ заработка в современном мире. ●

Клуб безработных закончил весенний сезон

Приятно сознавать, что в Клубе безработных Хааберсти, начавшем свою работу 15 мая, из 36 безработных уже 9 нашли работу. Некоторые, правда, нашли только сезонную работу, но морально это для людей очень важно и пойдет на пользу, если человек без работы уже более года. Клуб — это место, где специалисты своего дела дают возможность безработным пополнить свои знания, как написать CV,

дают психологическую поддержку и практические советы для увеличения личного самосознания и как справиться в сложных жизненных ситуациях. Клуб — это и просто место, где можно пообщаться, и в трудную минуту не остаться одному со своими проблемами.

Полностью закончившим обучение членам клуба и.о. старейшины Хааберсти Юхан Хиндов вручил свидетельства. ●

С 1-ого июля начнутся строительные работы в поликлинике Вяйке-Ыйсмяэ

В связи со строительством Центра здоровья Хааберсти с 1-ого июля начнутся строительные работы в поликлинике Вяйке-Ыйсмяэ (Эхитаяте тез 137), принадлежащей Ляэне-Таллиннской Центральной больнице, а это обозначает, что врачи-специалисты Вяйке-Ыйсмяэской поликлиники будут принимать пациентов: Палдиское шоссе 68, в Мустямяэской поликлинике (Эхитаяте тез 137) и в Ныммеском Центре здоро-

вья (ул. Яама 11). На диагностику, в том числе и рентген, ждем пациентов в Радиологическом отделении по Палдискому шоссе 58 на III этаже.

На I—III этажах Вяйке-Ыйсмяэской поликлиники продолжат работу Центр семейных врачей Хааберсти, Центр семейных врачей Ярвеотса и д-р Усгам, д-р Пярна и д-р Пужуле.

Открытие Центра здоровья Хааберсти запланировано на вторую половину 2012 года. ●

Таллинн завершает учебный год признанием работников образования

7 июня в Цветочном павильоне состоялся торжественный прием, на котором отмечали лучших учителей, руководителей учебных заведений и сами учреждения образования.

Раэпресс

Награды вручал председатель Таллиннского горсовета Тоомас Витсут, вице-мэр города Михаил Кылварт и заведующий Таллинским департаментом образования Андрес Паюла.

Награды учителям и учебным заведениям вручали в 13 категориях. Конкурс качества образовательных учреждений проходил уже в десятый раз. Конкурс поощряет отношение к детям, инициативу и единство цели, развитие и вовлечение сотрудников, постоянное обучение и инновативность, развитие партнерства и социальную ответственность. В течение нескольких лет конкурс давал возможность учителям и учреждениям образования развивать умение самооценки и получить признание своей работы.



Хельги Незлов

Титул хорошего учителя завоевала Хельги Незлов из детсада «Синилиль». Детский сад «Синилиль» получил титул образовательного учреждения с хорошей учебной средой.

На конкурсе «Лучшая школа/детсад, развивающая здоровье» детсад «Нурменуку» получил 3-е место.

На смотре-конкурсе «Дружелюбная столовая 2011» достойным вторым местом признали столовую Ыйсмяэской гимназии (питанием занимается OÜ Bramos).

На конкурсе «Лучший проект слияния 2011» удостоена признания за успешное участие Русская гимназия Хааберсти с проектом «Общегородской интеллектуальный интерактивный конкурс Месимумм». Среди детских садов первое место получили за общий проект детсадов «Волшебная сила слияния» детские сады «Руккилиль», «Рабарюблик» и «Пийри».

В конкурсе «Инновативный поступок 2011» главный приз получил детский сад «Руккилиль». ●

Таланты Хааберсти 2011

Людмила Семина
учитель музыки

Ансамбль Scool Day — это пять мальчишек из 7В класса Таллиннского Ыйсмяэского Русского лицея, увлеченных музыкой. Всю свою бурную кипучую энергию они направляют на совместное творчество.

А начиналось все три года назад. К окончанию начальной школы вместе с классным руководителем Людмилой Ивановой Садековой мы решили подготовить музыкальный спектакль «Бременские музыканты». Получилось здорово. Участвовал весь класс. В процессе работы стало понятно, что с некоторыми ребятами нужно и дальше заниматься дополнительно. Примерным поведением они не отличались, но были очень способные. Вначале мальчишки только пели. Выступали на школьных концертах, участвовали в музыкальных фестивалях. Потом стали использовать ритмические инструменты, ксилофон. Появилась и гитара. Было решено создать на-

стоящую группу. Не остались равнодушными и родители, поддержали и помогли с инструментами. А в этом году нам сделала подарок директор лицея Рита Юхансон. Была куплена ударная установка, электрогитара и пан-флейта.

Энергии и фантазии у ребят хоть отбавляй! Все они яркие личности. Эдик Рейтман (ритм-гитара, синтезатор) занимается в музыкальной школе по классу фортепиано и сочиняет песни (их уже три в репертуаре ансамбля). Володя Жашков поет в хоре, играет на флейте, саксофоне, тонко чувствует музыкальную гармонию, может импровизировать. У Данилы Матвеева (соло-гитара) помимо музыкальных, есть и художественные способности. Он занимается лепкой из пластилина, а также брейк-дансом. Два Никиты — Бисюк (бас-гитара) и Моргун (ударные) тоже стараются не отставать. Занимаются спортом, неплохо учатся. Выступают на сцене ребята всегда с удовольствием. В этот раз они постарались и получили



Данила Матвеев

первое место в конкурсе «Таланты Хааберсти — 2011».

Уверена, что главная задача учителя — дать возможность талантливым детям реализовать свои способности, создать благоприятную среду. Где-то поддержать, где-то остановить. Эта кропотливая работа постоянно ведется в сотрудничестве с классным руководителем.

Я мальчишек своих люблю, но порой непросто с ними бывает. Они взрослеют, стремятся громко заявить о себе. И этот замечательный способ самовыражения через музыку, надеюсь, поможет им понять многое в окружающем мире и в самих себе. ●

Таллинн отменяет налог на землю под жильем

Таллиннская городская управа направила городскому собранию на утверждение проект постановления об отмене с 1 января 2012 года налога на 1500 квадратных метров земли под жильем, в котором живет и зарегистрирован ее собственник.

Как сообщила вице-мэр Таллинна Эха Вырк, эта мера коснется 180 тысяч жителей города. Причиной отмены Вырк называет возросшие затраты домохозяйств на питание и жилье в условиях падения зарплаток. По данным Департамента статистики, по сравнению с 2007 годом расходы на жилье увеличились на 26%, в том числе на тепло — на 40%, стоимость электроэнергии возросла на 24%, природного газа — на 33%.

Для получения освобождения от налога предусматривается подача соответствующего заявления.

Эха Вырк выразила уверенность, что решение будет поддержано и оппозицией в городском собрании, ведь именно реформисты и депутаты от Союза Отечества и Республики вышли с идеей отмены налога на землю. Просто, подчеркнула Вырк, пока на Тоомпеа ведутся лишь разговоры, город уже действует.

Одновременно постановление предусматривает повышение с 1,5% до 2,5% ставки налога на землю в Таллинне. Такое повышение было рекомендовано столице министерством финансов. Повышение ставки позволит в условиях сокращения числа налогоплательщиков продолжить выполнение возложенных на местное самоуправление обязанностей.

Вице-мэр напомнила, что решениями правительственной коали-

ции доходная база самоуправлений была значительно сокращена, теперь решается еще и вопрос об отмене некоторых местных налогов, что существенно сужает возможности самоуправлений сохранить баланс своих бюджетов.

2,5-процентную ставку налога на землю уже применяют в Харьюском уезде Харкуская, Йыэляхтмеская, Кернуская, Кийлиская, Козеская, Куусалуская, Кыуэская, Ниссиская, Падисеская, Раская, Сауэская и Виймиская волости и города Маарду и Палдиски. ●

«Мы желаем счастья вам...»

Наконец-то наступило долгожданное лето. Для кого-то из ребят это очередная пора школьных каникул. Для меня же с сестрой пришло время прощаться со школой.

Кристина и Диана Вяринен
выпускницы
Мустыйэской гимназии

*Здесь по лестнице покатой,
детство в школу торопилось.
А потом ушло куда-то
И обратно не вернулось.*



Диана (слева) и Кристина вместе с мамой Галиной Вяринен.

Как незаметно пролетели эти 12 удивительных, наполненных незабываемыми событиями лет. Еще немного и вот он — долгожданный выпускной. Радостное событие, к которому мы так долго стремились. Тот рубеж, к которому долго и упорно шли, преодолевая многие трудности. И все же становится немного грустно. Заканчивается детство, позади остаются школьные друзья и учителя. 1 сентября будущего учебного года уже другие ребята сядут за наши парты. Гимназисты поведут первоклассников, открывая им двери в храм Знаний — нашу любимую и самую добрую в мире школу, Таллинскую Мустыйэскую гимназию. На пороге уже не нас будет встречать улыбка самого замечательного директора Натальи Алексеевны Поляковой, которая привнесла в школьную жизнь множество добрых традиций. Никогда не забудутся слова песни-напутствия «Мы желаем счастья вам», которая исполнялась всем выпускникам нашей школы как пожелание огромных удач и свершений на их дальнейшем жизненном пути. Пели песню всем залом, и в этом чувствовалась искренность и необыкновенная энергия, которая теплом и верой наполняла наши сердца. Школьный путь был непросто, но как приятно, что его мы прошли вместе с прекрасными педагогами нашей школы.

Свой первый шаг на пути к знаниям нам помогла сделать замечательный учитель Светлана Анатольевна Балабаева. Строгая, но любящая детей учительница, стала для нас

второй мамой. В самом начале обучения сложно было понять, почему на уроке нельзя достать и скушать шоколадку, не получив замечания. Нельзя во время объяснения учителя поговорить и посмеяться, когда этого очень хочется и есть повод. Это были наши первые школьные уроки и опыт. В начальной школе мы не были отличниками, но всегда к этому очень стремились. Придя в 5-ый класс, мы чувствовали уверенность в себе и своих знаниях, так как нас научили учиться. Невозможно забыть яркие общешкольные мероприятия, где мы вместе со своими одноклассниками выступали с командой «Чертят» и выиграли свой первый в жизни КВН, обыграв более старшие классы. Все это окрыляло, сплачивало наш коллектив и укрепляло дружбу. А классный руководитель Ирина Николаевна Грихина прыгала от радости вместе с нами и праздновала нашу победу.

На школьном пути приходилось переживать не только победы, достижения, но и трудности. Помним, как переживали из-за неудачно написанной контрольной работы по эстонскому языку, зная, что учитель Марина Рюютель не пропустит ни одной ошибки и не сделает ни

одной поблажки. Хотя на перемене к ней всегда можно зайти, что-то спросить по предмету, и тебя встретит добрая улыбка понимающего учителя. Приходилось сражаться и с самим собой. Приятно, что этот бой мы выиграли. Заканчивая школу с золотыми медалями, верим в девиз: «Сражение выигрывает тот, кто верит в свою победу». Единственное, что еще хочется добавить: выигрывает тот, кто много и настойчиво трудится.

Важно также, чтобы рядом были верящие в тебя люди. Наши родители всегда поддерживали нас во всех начинаниях и решениях, начиная от занятий музыкой и игрой на фортепиано, заканчивая выбором будущей профессии. Мама, являясь психологом нашей гимназии, умудрялась еще и настраивать, поддерживать нас вместе со всеми 12-классниками перед выпускными экзаменами, проводя психологический курс «Путь к успеху». Хочется верить, что знания, полученные в Мустыйэской гимназии, помогут нам найти свое место в жизни и реализовать себя. А самой школе и педагогическому коллективу от всей души хочется пожелать дальнейших успехов, любознательных учеников и процветания. ●

Школа

Аня Козлова
Максим Овчинников

- С исторической точки зрения, открытие нашей школы входит в список важнейших событий 1976 года, наряду с Олимпийскими играми в Монреале, объединением Вьетнама и Тресковой войной.
- В глазах спортсмена, школа — это отличная диета, ведь на умственный труд тратится побольше калорий, чем на преодоление Бостонского марафона.
- С биологической точки зрения, школа — один большой заповедник, где вырастают неповторимые homo sapiens.
- С точки зрения классической физики, школа — это здание массой около 10 тысяч тонн, на которое воздействует сила гравитации.
- В глазах географа школа — относительно крупный объект жёлтого цвета, местоположение которого 59°27'45" северной широты и 24°43'19" восточной долготы.
- С точки зрения филолога русско-

Это слово вызывает совершенно разные чувства и ассоциации. Ученики 12 класса Ыйсмяэского русского лицея поделились тем, как они видят нашу школу.

го языка, школа — это, на первый взгляд, очень простое слово. Однако оно становится гораздо сложнее, если начать его разбирать на разных лексических уровнях.

- С музыкальной точки зрения, школа — оркестр. Крики на переменах, звонки на урок и на перемену, живые обсуждения на уроках — всё это единая симфония.

Но, наверное, важнее рассматривать школу с точки зрения того, насколько полезна была школа для учившихся в ней учеников. Ведь школа, а точнее учителя и многочисленные ученики, оставляют свой след в жизни каждого человека. Ученики поделились своими мыслями и мнениями:

12 лет для школьника — это целая эпоха. Я благодарна школе за все эти годы, ведь там я получила не только полезные знания, но и познакомилась со многими замечательными людьми, прошла первую подготовку к взрослой жизни через победы и поражения, познала себя. Несомненно,

школьная пора всегда будет одной из лучших в моей жизни.

Екатерина Толкачёва

В нашей школе работают квалифицированные педагоги, которые создают непринужденную обстановку на уроке, где каждый ученик может участвовать в обсуждении темы. Прочувшившись в школе 12 лет, я приобрела бесценный опыт общения с людьми, расширила свой кругозор. Я благодарна учителям, которые помогли мне определиться с будущей профессией.

Алина Каминская

Наш старый добрый трудовик научил нас отличать дырки от отверстий.

Георг Горбатовский

Школа помогла мне добиться немалых успехов в спорте. С младших классов я участвовала во всех соревнованиях и часто занимала призовые места. У меня были прекрасные на-

ставники, которые делились со мной драгоценным опытом.

Мария Башкевич

Я знаю, что закон Ньютона или теорему Ферма я не смогу вспомнить лет через десять. Зато перлы учителей останутся в моей памяти навсегда. Чего стоит фраза учительницы по немецкому: «представьте, что вы итион и вам надо скрыть эту «г»» или фраза с уроков математики: «тут всё красивенько получается!». Вот честное слово, всю жизнь буду цитировать своих учителей!

Анна Козлова

Только что закончившиеся экзамены ознаменовали для нас конец учёбы. Но понятно, что на этом учёба не оканчивается. Спасибо школе и учителям, действительно заинтересованным в своём предмете, за то, что побудили нас двигаться дальше, узнавать всё новое, потому что неизвестного и интересного в мире ещё так много. ●

**Только представь,
ты приходишь
домой, а там — она.**

**Именно такая, о какой ты
мечтал. Она исполнит все
твои желания, обогреет
и накормит...**

Купите летом квартиру в новом таллинском квартале Sipelgapesa и получите подарок — кухню своей мечты в полной комплектации!

**Стоимость подарка —
до 4800 евро!**

Звоните прямо сейчас **5660 3687**

Торопитесь,
бронирование уже началось!
Подробности на sipelgapesa.ee

SIPELGAPESA
ELAMUKVARTAL

MTÜ KOOL 21.SAJANDIL
(лиц.ЭР 3256 HTM)
Haabersti Vene Eragümnaasium
предлагает с 1994 года качественное образование учащимся 1-12-x классов:

- углубленное изучение эстонского и иностранных языков (английского, немецкого, французского, китайского);
- разноуровневый и индивидуальный подход к обучению ученика;
- комфортную психологическую среду обучения.

Наш адрес: Э.Вильде tee 120, Таллинн. Тел 657 9438.
<http://www.hve.edu.ee>
e-mail: hveg@hveg.tln.edu.ee
Троллейбус N 1,2,5 остановка „Кая“

vann vannis
UUS VANN
VANASSE VANNI
2 TUNNIGA!

OU Vann Vannis
E - R 9 - 18
tel. 656 0941
50 31 943
www.vannvannis.ee